朱诚 E-mail:fzbfzsy@126.com

388家全国性行业协会商会已与行政机关脱钩

民政部完善行业协会商会综合监管体制

□记者 夏天

本报讯 日前记者从民政部获悉,按《行业协会商会与行政机关脱钩总体方案》部署,近日全国性行业协会商会脱钩试点已基本完成。三批试点共有428家全国性行业协会商会报送脱钩实施方案,截至目前,已有388家完成脱钩。民政部表示将进一步完善行业协会商会综合监管体制和法律法规。

民政部表示,全国性行业协会商会先后于 2015 年 11 月、2016 年 6 月、2017 年 1 月开展了三批脱钩试点,目前取得了积极成效。一是脱钩试点基本完成。在剩余 40 家未完成脱钩的全国性行业协会商会中,有 9 家因相关政策缺失暂时无法脱

钩,有31家因工作不到位未完成脱钩。主管部门将进一步加大督办力度,指导推动其尽快完成脱钩任务。

二是脱钩试点成效逐步显现。目前,行业协会商会与行政机关已基本完成了机构、职能、资产财务、人员管理、党建、外事等事项的分离,职能边界逐步厘清,行业协会商会综合监管体制和运行机制基本建立,党建工作机制不断健全完善,党的领导全面加强,行业协会商会内在活力和发展动力逐步激发。

今后,主管部门将抓紧协调出 台制约全面脱钩改革的政策措施, 研究制定全面脱钩改革的实施意 见,进一步完善行业协会商会综合 监管体制和法律法规,充分发挥行 业协会商会的积极作用。



4月15日,由上海市律师协会主办、上海建领城达律师事务所承办的"建领城达"杯 2018第二届上海律师马拉松赛在风景宜人的顾村公园举办。 记者 王湧 摄影报道

新宪法学习走进加油站、便利店

□记者 夏天 通讯员 林一川

本报讯 近日,中石化闵贤分公司、嘉青分公司利用微信、易拉宝、LED 显示屏等媒介,在加油站及易捷便利店向往来车主宣传宪法精神,拉近了顾客与宪法间的距离。

"我对民法、刑法还是有点了 解的,因为和平时生活比较贴近, 但对宪法的内容就不怎么了解了, 今天通过你们加油站的宣传,我又学到了新知识啊。"一位车主看了易捷便利店门口的宪法宣传易拉宝后说。中石化销售有限公司上海石油分公司表示: "宪法作为我国的根本大法,作为央企更有责任去构建宪法与公民之间的桥梁。通过培育员工尊法、守法、学法、用法的法治意识,有利于促进企业依法合规经营,凸显正向的企业社会责任。"

F1中国大奖赛安保任务圆满完成

□记者 季张颖 通讯员 徐波

本报讯 昨天,一年一度的 F1 中国大奖赛落幕。3 天赛事期 间,嘉定警方严厉打击"黄牛" 票贩、推进赛场周边交通整治, 升级安保各类科技保障,保证人 流车流快速疏导,有力维护了赛 场周边治安秩序,保障了中外观 众出行观赛安全,圆满完成了赛 事各项安保任务。

赛事期间,嘉定警方针对大型赛事治安特点,组织打击黄牛票贩专项整治行动,打击处理"黄牛"票贩13名,有效盘查疑似人员近百名。同时,警方组织民警和反扒志愿者开展巡逻值守,全力净化赛场内外治安环境。

第37届上海 "爱鸟周"活动开幕

]记者 季张颖

本报讯 由上海市绿化和市容管理局(市林业局)、中华人民共和国濒危物种进出口管理办公室上海办事处主办的第 37 届"爱鸟周"活动日前在长风公园正式启动。记者获悉,历经一年多的"沪上我最喜爱的鸟"评选活动,目前已阶段性完成,喜鹊、小天鹅、震旦鸦雀等 10 种最受公众喜爱的鸟获评。

上海连续6年问鼎 外籍人才眼中最具 吸引力的中国城市

□记者 季张颖

本报讯 由国家外国专家局组织的 2017"魅力中国—外籍人才眼中最具吸引力的中国城市"评选结果上周六发布,上海再次排名第一,实现了六连冠。据悉,本次评选中位列前十的城市依次是:上海、北京、合肥、青岛、深圳、杭州、苏州、成都、南京、广州。

抗癌药零关税,以"靶向"改革化解民生痛点

4月12日,李克强总理主持召开国务院常务会议,决定从2018年5月1日起,将包括抗癌药在内的所有普通药品、具有抗癌作用的生物碱类药品及有实际进口的中成药进口关税降至零,使我国实际进口的全部抗癌药实现零关税。

谁将成为获益者?

黄机会,他们可以在更友好

的营商环境中兴业投资,分 享中国经济成长的红利,他 们的创新成果在中国会得 到更好保护。不过做出这些 决策的出发点,首先是有益 于选择开放的这个国家和 它的全体国民。中国企业需 委开放的市场,期待更好的 营商环境,中国企业对知识 产权保护的诉求一点也不 比外企少,至于扩大进口。 即以杭癌药零关税为例,包 括一并确定的对创新药的 知识产权保护政策。皆在 "减轻广大患者特别是癌症 患者負担并有更多用药选 择"。而在中国患者受益的 同时,外资药企当然也是受

消費者享有更多的选 释权利,这种选择权的背 后是产品和服务提供前的 竞争。中国的WTO故事 告诉我们,那些无法抵御 市场洗礼的企业必然全物 向效,但在这个过程中, 一定会有份联姻和战火中 延在市场的确知战火中 诞生。现在是时候了。

进口抗癌药零关税只是一个开始

进口抗癌药完竟有多重要? 首 先,必须承认在单抗新药这一方面, 中国和发达国家展距很大, 尤其是 研发。近年来,国际上对于抗癌新药 的研发频频取得实破。其次,中国进 口抗癌药的审批流程很长, 审面进 工要的生物药基本是在国际抗癌药 专利过期后仿制的,而且分制的都 是两代或者再之前的药,治疗效果 并不好。由于政策和价格原因,印度 有大量相对廉价的仿制抗癌药,近 年来,随着对抗癌药需求的增多,已 逐渐形成灰色代购链。而且,自主购 买的抗癌药始终有风险。

然而, 正规途径的进口抗癌药 都近乎天价, 一盒只够服用一个月 的药都是以万元计价, 很多患者家 庭光花在药上面的费用抗好几十万 元。况且, 中国大病医保有所缺 失,癌症治疗自费程度很高, 一般 家庭负担不起, 一旦有家庭成员患 癌,就是倾全家之力来治疗, 因病 致贫的囊例比比皆是。

进口机癌药零关税的实现,当然是为癌症患者着想的利民之举。 一方面,价格降低有助于更多患者 用得起药;另一方面,零关税亦有 助于加快药品进口速度。目前, 2017年全球前20的抗癌药还有8 个药品永在我国上市。

不过,即使只从价格考虑,拿关 视也只是一个开始。正如李克强总 理所强调的。"进口抗癌药仅降到零 关税还不够,必须采取综合措施,从 多环节、多渠道层层压减进口抗癌 药品价格。"事实上, 关税在进口抗 癌药的价格中占比很小。根据财政 邻2017年最新关税税率调整,我国 进口药品最急国税率为2%-4%。而 进入销售还需要在此基础上征17% 的增值税。而该项税率在欧洲的平 均水平为8.8%。 美国和澳大利亚为 零。除此之外,进口抗癌药是要进医 院的,根据规定,医院可在实际采购 价的基础上加价10%-15%。所以, 中国进口抗癌药的终端价格近乎天 价。因此,降低进口抗癌药的价格, 在零吳稅之后。更需要吳淦增值稅 的减免,以及是否需要改变药品价 格机制亦可以纳入考量。此次,国务 院常务会议同步提出, 委较大幅度 降低抗癌药生产、进口环节增值税 税負,期待后续相关政策的限进。

零美税只是一个开始,如何令 价格真正降下来,如何减少因病致 贫的换况,如何让中国的癌症治疗 进入高质量时代,都是亟待解决的

算经济账更要算民生账

长期以来,国内部分癌症患者必须依靠进口 靶向药以及某些创新药延续生命。然而,这些药 品圈于专利限制,往往价格极高,单支抗癌药价 格动舰上万元,且不能通过医保报销。

患者急需的进口抗癌药品之所以价格高,专家认为,一方面与中国的药品专利制度有关,目前,关税及增值税和各级药品代理商经营费用,占据一些进口药品价格的较大部分;另一方面,也与外资药品的一些超国民待遇有关。有的外资药品即使过了专利保护期,也在公立医院药品集中采购过程中享受最高价格层次待遇。

今年两会上, 针对国内癌症等重症患者通过 "海詢"以維持生命权的微法,有专家建议,将药品 作为一种特殊的商品,在上海、天津、潮北等三个 自由貿易试验区內先行试点进口药品保稅销售。 给国内的癌症等重症患者提供一条合规的"淘药" 通道。此举不仅可以大幅降低放癌药的价格,也将 这一群体的安全用药置于指导与监管之下。

当然,降低税率必然会融动一部分既得利益。以"海沟"份制药为例,据媒体报道,2014年,男子陆菜因为帮国内患者代购印度"格列卫"被捕。作为白血病靶向药的"格列卫",其原研药价格为23500元人民币一盒,一盒只够吃一个月;而印度的低价份制药只需几千块,陆菜帮国内患者在印度团购的价格更是低至200元一盒。差额如此之大,足见其间利益关联之深。

去年, 忍理針对澎湃报道"白血病恶儿遗遇廉 价国产药短缺, 进口药一瓶超千元"作出批示, 要 求有关部门"切实加大国产廉价药生产供应保障 力度"; 此番又宣布抗癌药品力争降到零关税,都 是以"靶向"改革举措化解民生痛点的解活案例。

大幅降低抗癌药等进口商品税率,不能仅仅 算經济账,也要算算民生账、权利账、公共利益 账。这玩关乎政府的责任,也关乎民众的杨祉。

(未盲 整理)